1 Siirtotien ominaisuuksia 2.4.1998

1.1 Siirtotien tallennuskapasiteetti

a) Kuinka suuri tallennuskapasiteetti on [ =100 kilometrissi optista kui-
tua, jonka siirtonopeus C' = 155Mbit /s ja signaalin etenemisnopeus on
v, = 2% 10® m/s.

b) Enté kuinka monta bittid on matkalla, mikéli satelliitin ja maa—aseman
vélilld, kun etéisyys on | =50000 km, siirtonopeus on C' = 50kbit/s ja
signaalin etenemisnopeus on v, = 3 * 10® m/s.

1.2 Signaalin eteneminen siirtotiella

Johda siirtotien kéayttoasteelle lauseke, kun yhteydelld taytyy jokainen saa-
punut kehys kuitata. Kehyksien ja kuittauksien késittelyaika voidaan jattaé
huomiotta, jolloin merkittavét tekijit ovat €frqme, "aikaviali”, jonka kehys
varaa siirtotieltd ja aika t,,.p,, joka kuluu siirtotielld olemiseen. Miké on siir-
totien kdyttoaste siirtotien pituuden, [ funktiona jos kehyksen pituus on 424
bittié ja siirtotien nopeus on 155 Mbit /s. Enté siind tapauksessa jos kehyksen
pituus on 12000 bittii ja siirtotien nopeus on 10 Mbit/s. Signaalin etenemis-
nopeus on vy = 2 - 10 m/s.

1.3 Shannonin kaava ja puhelinlinjan kapasiteetti

Laske kaavan 1 mukaan perinteisen puhelinyhteyden suurin mahdollinen tie-
donsiirtokapasiteetti signaali/kohinasuhteen funktiona. Puhelinlinjan siirto-
kaista sijoittuu 300-3400 Hz:n taajuusalueelle. Alla (1) on annettu Shannonin
kaava suurimman bittinopeuden arvolle, kun tunnetaan signaali/kohinasuhde
ja kéaytetty kaistanleveys.

C = Blog,(1 + %)bz’t/s (1)

missd B on kaistanleveys ja S/N signaalikohinasuhde.

Kuinka suuri on teoreettinen siirtonopeus, jos signaali/kohinasuhde on 30d B



